

“打飞的”回国 只为看中医



近日，意大利佛罗伦萨华人华侨联谊会终身名誉会长周钢带着一大包中药，坐上了从广州飞往意大利的飞机。“这次回国看病，让我真实地感受到了中医的神奇疗效。”

就算往返机票、住酒店和诊疗费加起来，也比在海外就诊便宜，慢性病挂号也不需要排上几个月的长队，更关键的是，只需要喝几服中药或者针灸推拿几次，就能解决长期困扰的病痛。近年来，不少居住在国外的华人华侨患上西医难以治愈的疑难杂症和慢性病时，选择回到中国接受中医诊疗。在广东省中医院里，几乎每天都有来自海外的华人华侨前来求医问药。

“中医挽救了我的生命”

“可以说我这条命就是中医挽救的。”50多岁的周钢告诉记者，自己在意大利生活多年，从几年前开始，总感觉喉咙里有痰，呼吸也不顺畅，在当地医院看过多次，情况并没有好转。

去年上半年，通过广东省侨办的介绍，周钢认识了广东省中医院副院长张忠德教授，取得了联系方式。3个月前，他在一次聚会中喝了些酒，回到家中竟出现了短暂昏迷。醒来后，他想起张忠德，便在微信上告知了自己的情况。张忠德建议他回国医治。

周钢第二天就登上了回中国的飞机。到广州后，他住进广东省中医院二沙分院的病房。经过两个多月的中医治疗，周钢感觉自己呼吸系统问题大大减轻，再也没有痰堵塞，精神也好了很多。

周钢只是张忠德其中一个华人华侨病例。自从2011年跟随广东省侨办的中医慰侨团到美国、加拿大访问后，张忠德治疗的华人华侨病人越来越多，到现在，几乎每周他都会接诊专程从海外飞回来的病人。还有一些老病号，为能及时得到中医诊疗，干脆回国定居。

中医药服务海外需求大

张忠德说，海外的华人华侨在海外患上疾病，特别是西医难以治愈的疑难杂症、慢性病时，往往会想到寻求中医的帮助。

华人华侨回国看中医的动力，还在于中医的疗效提升。“10年前，海外的病人只是试着回来治疗疑难杂症或者慢性病，当他们发现效果很好之后，就会经常回来，还会带动周围的人回来治疗。”张忠德认为，目前在海外的一些地方，对正规的、高水平的中医药服务需求量很大，“病人山长水远回国看病，最重要的衡量标准就是疗效。这种疗效分为两种，第一是病人服用中药后自己感觉症状减轻了，第二是在西医的检测指标上，也有明显的改善。”

广东省侨办对外联络处副处长侯瑜曾多次带广东中医慰侨服务队到海外开展义诊和交流活动，在她看来，促使华人华侨回国就医的原因还有多方面。在一些国家，华人华侨因为语言不通、未纳入医保等原因，有病不医、有病难医的现象十分普遍，而当地的中医医生又非常少，不少中医师还属于“半路出家”，医疗技术水平良莠不齐。因此，回国到正规的中医院找名医开中药，成为不少华人华侨的选择。

中医专家海外行慰侨胞

近年来，中医药文化的海外传播，成为一个重要命题。据广东省侨办副主任郑建民介绍，为了满足侨胞们对中医治疗的迫切需求，同时也向海外传播中医药文化，作为中国的中医药大省，广东从2008年开始，每年都会派出一支中医慰侨服务队，深入华人华侨聚集的国家。除义诊外，这些来自广东的名中医还积极宣传养生保健知识，传播中医技术。

“每次出访，我们都会把医生的联系方式印在宣传小册子上。”侯瑜说，不少侨胞会循着电话回国求医。

海外华人华侨对中医药的认可，实际上也包含着对中华文化的认可。郑建民指出，现在有些国家已经把中医列入法定治疗手段，有些甚至纳入了当地医保，中医药正在走向世界。

侨二代回国学医立志实现中医梦

授人以鱼不如授人以渔，海外华人华侨回国看病终究不是长久之计，要让中医药更好地为华人华侨甚至世界各地民众服务，海内外的中医药从业人员加强交流是一个非常重要的途径。

目前，海外中医到广东省内各大中医院培训学习已经常态化。日前，由中国国务院侨办、中国海外交流协会主办，广东省侨办、广州中医药大学承办的第57期侨领研习班暨海外中医药协会负责人研习班在广州开班，来自世界各地的中医药从业人员在广东省中医院等机构参加了实践课程。

当中医药文化在海外兴起热潮时，另一方面，也有一些侨二代、侨三代对中医产生兴趣，专程前往广东高校学习中医治疗。去年9月，法籍华人黄高乐就成为广州中医药大学针灸推拿学专业的一名新生。

黄高乐说，中医在欧洲越来越受欢迎，开始有一些医生会在学习西医知识外学习一些中医知识。在高中的最后一年，黄高乐的哥哥受伤了去看中医，效果不错；后来，她自己也亲身感受到了中医治疗的神奇。促使她决心学习针灸的还有她一个华侨朋友的经历。那个朋友生病后，在法国寻医半年无果，回到中国接受中医诊疗，最后奇迹般地治愈了。

“我决心学好中医，将来回法国创业，让更多人感受到中医的魅力。”黄高乐说。

目前，我国对于中医药“走出去”的支持力度也在加大，根据中国国家中医药管理局、国家发展和改革委员会共同发布的《中医药“一带一路”发展规划（2016—2020年）》，到2020年，中医药“一带一路”全方位合作新格局将基本形成，中国将以周边国家和重点国家为基础，与沿线国家合作建设30个中医药海外中心，颁布20项中医药国际标准，注册100种中药产品，建设50家中医药对外交流合作示范基地。南方日报记者 王瑾

政策

华侨回广东就医可享

相关离退休医疗待遇

根据中国卫生部、外交部、国家物价局《关于改革外国人在华医疗收费管理方法的请示》要求，对华侨、港澳同胞、台湾同胞以及来华留学生，在外国人专设的医疗机构就医者，可按对外国人医疗收费标准减半收费；在中国一般医疗机构就医，可按照中国职工医疗收费标准收费。

广东省2015年通过地方性华侨权益保护条例，其中指出，在广东离休、退休后出国定居的华侨回本省临时就医的，可以按照国家和本省有关规定享受离休、退休医疗待遇。

数据

中医药已进入

183个国家和地区

目前，中医药在世界上已呈现出蓬勃发展的新局面，中医药已传播到183个国家和地区。世界卫生组织103个会员国认可使用针灸，其中29个设立了传统医学的法律法规，18个将针灸纳入医疗保险体系。有30多个国家和地区开办了数百所中医药院校，培养本土化中医药人才。

据不完全统计，目前在世界上从事中医医疗服务的人员已达30多万人，每年约有30%的当地人和超过70%的华人接受中医医疗保健服务。

张女士3个月前从百盛离职，她说离职前内部就盛传要关门。

佐力药业年内涨幅超过10%，去年更是暴涨了倍。

当前文章：<http://www.pressrelease2world.com/article/763095255.pdf>

发布时间：2018-01-22 00:51:50

[普罗米修斯](#) [昆仑决](#) [一吻定情2](#) [电磁铁](#) [回到明朝当王爷](#) [正能量语录短句](#) [商用电磁炉](#)
[励志视频短片下载](#) [大功率电磁炉](#) [东莞办公室装修](#)